NUMERICKE RESENI NELINEARNICH ROVNIC
— II. ¢cast (Newtonova metoda, metoda secen)

NEWTONOVA METODA (METODA TECEN)
e Hleddme kofen & € (a,b) rovnice f(z) = 0.
e Musi byt splnény Fourierovy podminky:

a) funkce f, f', f” jsou spojité na (a,b)

b) f(a)- f(b) <0
¢) f, f” nemeéni znaménko v (a,b) a f'(x) # 0V € (a,b)

e Pocatecni aproximaci xy volime:
ro=a < fl(a) f'(a)>0
zo=0b < f(b)-f'(b)>0

e ;.1 je prusecik tecny grafu funkce f(x) v bodé [z;, f(z;)] s osou z | tj.
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— v kazdém kroku pottebujeme f(x;) a f'(z;)

e Podminka ukonceni: |74 — x| <e¢




METODA SECEN

e Modifikace Newtonovy metody — tecnu nahradime se¢nou

e ;.1 je prusecik seény grafu funkce f(z) prochdzejici body [z;_1, f(xi_1)] a [zs, f(2;)]
s osou x, tj.
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— v kazdém kroku stac¢i spocitat jen f(x;)

e Dva startovaci body xg, z1:

— xg zvolime (viz Newtonova metoda)

— x1 spocitame Newtonovou metodou
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Priklad: Aproximujte kladny koten & € (1,2) rovnice x + e — 2 = 0 s chybou mensi nez
e = 0,01. (Zaokrouhlujte na 4 desetinnad mista.)

Newtonova metoda:

f@)=z+e*—2 £(1) = —0,6321 £(2) =0,1353
fla)= 4-e
flz)= e~

Fourierovy pominky: (
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Volba xg:
i 7 f(xi) f(z:) |zi — i1
14,8435 [ 90,0018 |0, 9947 |0, 1565 |> € X
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X = 8514
Metoda secen:
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